

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

30 июля 1941 г. Среда

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

№ 92 (2900)

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда
товарищу Костикову А. Г.

За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования одного из видов вооружения, поднявшего боевую мощь Красной Армии, присвоить товарищу Андрею Григорьевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой Медали «Серп и Молот» и выдачей денежной премии 25.000 рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
28 июля 1941 года:

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза
капитану Гастелло Н. Ф.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» капитану Николаю Францевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
26 июля 1941 года.

Бдительность и еще раз бдительность

Второй месяц наша героическая Красная Армия доблестно отражает бешеный нападок озверевшего и подлого врага. Сила нашей армии не только в высокой сознательности ее бойцов, их беззаветной преданности родине, бесстрашии и находчивости, не только в могучей технике, но и поддержке всего народа, в крепости и сплоченности тыла.

Усилия врага, опытного и коварного, направлены к тому, чтобы разрушить наш тыл, сорвать его работу, посеять панику. Именно так поступали гитлеровские войска, добиваясь легких побед в тех странах, где продажные и буржуазные правители предавали свой народ. Так поступают они и сейчас, засыпая к нам диверсантов и шпионов. Агенты фашистской контрразведки, пробираясь в наш тыл к предприятиям, транспорту, прикрываются формой милиционера, работника НКВД, летчика, надевают гражданское мужское и даже женское платье, паряжаются нищими, прикрываются жертвами фашистского террора захваченных гитлеровцами районов. Враги ищут мельчайшую щель, чтобы проникнуть в наш советский дом, совершив свое гнусное дело. Пробравшись в тыл, диверсанты выискивают себе пособников. И вот болтуны, похваляющиеся осведомленностью о работе своего предприятия, учреждения, беззаботный человек, растяпа, не умеющий хранить государственные документы, трус и сплетник, способный выслушать любую нелепицу и передать ее «по секрету», оказываются прямыми помощниками врага. Они помогают фашистским агентам выполнять их черное дело, они предают интересы своей родины, своего народа.

Дисциплина и бдительность советских людей создают невыносимые условия для подрывной вражеской деятельности. Бдительные советские патриоты и в прифронтовых и в тыловых районах выявляют и истребляют змеиных выродков, какой бы формой они ни прокрашивались. Бдительные советские патриоты свято берегут государственную тайну, охраняют свою предприятие, не мирятся с болтушами, трусами и нытьями. Самоотверженно трудясь, они выполняют те условия товарища Сталина, которыми определяется перестройка всей нашей работы на военный лад.

Бдительность не может уживаться с расхлябанностью, с распущенностью. Стражайше выполнение советских законов—основа укрепления тыла. Дисциплинированность—залог перестройки работы на военный лад.

Комсомолец, молодой рабочий, колхозник, служащий, учащийся. Образом дисциплинированности прежде всего должен быть ты сам. Выполняя производственные задания так же самоотверженно, как боев на фронте, ты должен помнить, что рассказ о нем самому близкому человеку может, в конечном счете, дойти до ушей врага. Держи языки за зубами! Помни, что и стены могут слышать. Производственная тайна—государственная тайна. Она доверена только тебе, и ты ее должен хранить так же свято, как бойцы, которые, попав в фашистские лапы, предпочитают смерть измене.

Показывая пример дисциплинированности и бдительности, каждый комсомолец, каждый молодой патриот строго требует дисциплины и бдительности от своих товарищей. Умей пристально смотреть за каждым «любознательным», «заблудившимся», шатающимся без дела человеком. Умей ненавидеть и беспощадно бороться с болтушами, нытьями, трусами, помогай охранять свое производство, завод, склад, колхозную, совхозную ферму, поле, МТС, железнодорожный путь, телеграфные провода, электростанцию.

Наш тыл—тыл геройской Красной Армии, должен быть закован в броню военной дисциплины, в броню бдительности советских патриотов.

Все для фронта, все для победы!

Завод «Красное Сормово». Почти в течение целой недели все комсомольцы завода, окончив смену, остаются на субботники в помощь производству. Выполнив свое задание, каждый комсомолец считает долгом отработать на субботнике еще 3—4 часа.

Комсомольцы привлекают на субботники большое количество несознательной молодежи и пожилых рабочих. Например, в цехе № 18 число рабочих, выходящих на субботники, втройне превышает количество комсомольцев этого цеха.

Завод бывший «Красный цинковальщик». С каждым днем все дружнее работает молодежь. Все комсомольцы перевыполняют нормы. Среди них много двухсотников. Пер-

вентство крепко держат токаря К. Медведев, выполняющий задание на 350 проц., токарь М. Измайлова, дающий по 280 проц., слесарь И. Сажин, выполняющий до двух половиной норм в смену.

«Завод «Красный якорь». В течение двух дней комсомольцы после дневной смены работали по три часа, помогая коллективу одного из цехов досрочно выполнить заказ.

Стройгаз. Большим производственным подъемом встречают комсомольцы Стройгаза сокрушательные удары частей доблестной Красной Армии по захватившемуся врагу. 50 комсомольцев выполняют по 2 нормы в смену. Слесаря-ремонтники И. Потапов, И. Бурцев, В. Мелихов, А. Зимин (отдел механизации) дают

в смену по две с половиной нормы. Среди них много двухсотников. Пер-

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮЛЯ

В течение ночи на 29 июля наши войска продолжали вести бой на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах.

Советские летчики авиа части майора Седова встретили фашистских бомбардировщиков и истребителей на подходах к городу О.

Вступив в бой с немецкими самолетами, наши летчики сбили 5 «Мессершmittов» и два «Юнкерса».

Пытаясь уйти от удара, немцы изменили курс, но их встретил другой отряд советских истребителей, поднявшийся с соседнего аэродрома.

Фашисты, беспорядочно сбрасывая бомбы, разлетелись в разные стороны.

Многим немецким летчикам не удалось уйти. Всего в этом воздушном бою было уничтожено 7 «Юнкерсов», 12 «Мессершmittов».

Налет фашистов на город был отражен.

Разведка энского отдельного батальона во главе с капитаном Александром Бородавкиным захватила две вражеские мотодрезины. Пять немецких штабных офицеров были убиты, два сдались в плен. Захвачены ценные оперативные документы.

Летчик лейтенант Постченко за метил погружающуюся подводную лодку противника. Удачно сбросив бомбы, тонет. Постченко потопил фашистскую лодку.

Группа самолетов капитана Цурпумия бомбила нефтеперегонные заводы Плоешти. Обнанул вражескую оборону, наши самолеты вынырнули из-под облаков прямо на нефтеперегонный комбинат. Сброшенные бомбы вызвали огромные пожары. Налет был настолько неожиданным, что вражеская зенитная артиллерия открыла стрельбу только тогда, когда самолеты уже пошли на свою базу. На обратном пути летчики чести капитана Цурпумия сбили два фашистских истребителя.

Моторизованный полк противника пытался соединиться с прорвавшейся вперед немецкой танковой колонной. Близ пункта У. фашисты были внезапно атакованы частью майора Липатова. Бой, начавшийся в полдень, закончился поздно вечером. Несколько раз враг предпринимал контратаки, но каждый раз отбрасывался с огромными для него потерями. Вечером немцы, собрав остатки своих сил, пытались прорваться сквозь колючу и отступить на запад. Фашисты были встречены танковым подразделением старшего лейтенанта тов. Махрова. Вражеский мотомехполк был разгромлен. На поле боя осталось более 500 убитых и раненых немецких солдат и офицеров. Уничтожено более сотни грузовых автомашин, захвачено 10 танковых и 14 легких пушечных, 9 противотанковых орудий.

Моторизованный полк противника пытался соединиться с прорвавшейся вперед немецкой танковой колонной. Близ пункта У. фашисты были внезапно атакованы частью майора Липатова. Бой, начавшийся в полдень, закончился поздно вечером. Несколько раз враг предпринимал контратаки, но каждый раз отбрасывался с огромными для него потерями. Вечером немцы, собрав остатки своих сил, пытались прорваться сквозь колючу и отступить на запад. Фашисты были встречены танковым подразделением старшего лейтенанта тов. Махрова. Вражеский мотомехполк был разгромлен. На поле боя осталось более 500 убитых и раненых немецких солдат и офицеров. Уничтожено более сотни грузовых автомашин, захвачено 10 танковых и 14 легких пушечных, 9 противотанковых орудий.

После разгрома группы немецких войск в районе К. в штабе германского пехотного полка найден документ, вновь разоблачающий фашистских хищников. Извещая командира полка о затруднениях с подвозом продовольствия, штабной офицер К. Фольмер предлагал предложить изыскивать продукты для

всего населения района тов. Кравченко.

Вечернее сообщение 29 июля

В течение 29 июля наши войска

весь день в бою с противником на Нововоронежском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои проходили на Смоленском направлении,

где наши части рядом с последовательными контрударами сбивали про-

тивника с занятых им позиций, на-

носили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта

весь день поиски разведчиков и про-

исходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии

с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За

27 и 28 июля наша авиация сбила

54 немецких самолета. Наши потери

51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на

29 июля сбито не 9, как указыва-

От Советского Информбюро

Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике шесть замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Проскочив на полном ходу через лощину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали лыки, тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взяты в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского пленника высококвалифицированных рабочих в Германии. Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взяты в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского пленника высококвалифицированных рабочих в Германии.

Конные разведчики красноармейцы Идеатулин и Лепец, находясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу подъехали три немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелили из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третийбежал. Разведчики вплавь переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста. Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклистов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на почевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашины ворвались на улицу и угодили в волчью яму. Три бронемашины подорвались на минах, захваченных в ямах. Село запыпало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хороший мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено 5 немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую волынскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели энского прифронтового района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расправляться с огородом в селе, расположенным по ней, о сорняках и фермах. Незнакомец вылез из колхозницы подозрение. Вдруг, на конце поля, за пустынкой, работала колхозница Лукерья Алексеевна. Прикинувшись глухоглазой, тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из исполнительной дружиной. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

Миллионы советских патриотов горячо отклинулись на призывы народа народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить немецкого врага. Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 29-го июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на неудавшихся попытках немецкой пропаганды опровергнуть подлинность захваченных советскими войсками и недавно опубликованных секретных документов германского главного командования. Вначале германская пропаганда через финское радио пробовала отрицать наличие документов о подготовке немецкой химической войны, но затем берлинское радио по существу вынуждено было признать факт подготовки немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР.

Запутавшись с документами о химической войне, Гитлер, очевидно, предложил Гебельсу применять существующую среди уголовников правило — при предъявлении вещественных доказательств ничего не обяснять, а все отрицать. Получив такое указание, германское министерство пропаганды обвило, что опубликованные документы о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию просто «не существуют». Однако известно, что подлинники документов и карт были показаны турецкому послу в Москве г-ну Актаю, а также предъявлены

иностранным корреспондентам. Подлинность этих документов и карт никак не оспаривалась.

Таким образом, сколько бы гитлеровцы не верились и не выкручивались, для всего мира ясно: шайка уголовных преступников, стоящая во главе германского правительства и германского командования, поймана с поличным.

Тов. Лозовский обращает внимание иностранных корреспондентов на «утки» германского министерства пропаганды, вылетающие из расположенных в отдаленных концах мира газетных гнезд. Японская газета «Наци-Наци» передала сообщение своего берлинского корреспондента от 26-го июля, в котором говорится, что «авантгард германских войск сегодня вклинился в Ленинград». Совершенно очевидно, что не немецкие авангарды вклинились в Ленинград, а лживая германская пропаганда «вклинилась» в японскую газету «Наци-Наци».

Другая утка появилась в болгарской газете «Слово», опубликовавшей статью, в которой пишется, что в Москве «нет асфальтированных тротуаров, нет автомобилей, люди ходят полуоголые» и т. д.

Когда встречалась такого рода нелепую страну о Советском Союзе, вспоминается известное двустишие: «Ты скажи мне, гадина, сколько тебе дадено».

НЕСЛЫХАННЫЕ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА РУМЫНСКИХ ВЛАСТЕЙ НАД ЧЛЕНАМИ Б. СОВЕТСКОЙ МИССИИ В РУМЫНИИ

Вчера сотрудник ТАСС беседовал с только что возвратившимися в СССР б. посланником СССР в Румынии тов. А. И. Лаврентьевым.

На вопрос сотрудника ТАСС, в каких условиях происходил отъезд Советской миссии из Румынии, тов. Лаврентьев рассказал следующее:

— Требование об отъезде Советской миссии было предъявлено мне в 8 час. утра 22 июня, причем румынское министерство иностранных дел, действовавшее по прямому поручению Антонеску, привело совершенно смехотворные мотивы в обоснование своего требования. Так, например, было заявлено, будто миссия СССР «не выполняла все требования по соблюдению светомаскировки».

Я, — рассказывает тов. Лаврентьев, — отклонив эти недешевые обвинения, заметил, что они, очевидно, являются причиной, по которой Румыния перекрывает дипломатические отношения с Советским Союзом. Лишил в ответ на это директор протокольного отдела румынского министерства иностранных дел Лекка заявил, что он «забыл сказать, что военные действия между Германской и Советским Союзом уже начались и что Румыния, как союзница Германии, выступила на стороне последней».

По распоряжению Антонеску от Советской миссии потребовали, чтобы она покинула здание миссии в течение часа и в тот же день, т. е. 22 июня, выехала из Румынии.

Мои заявления о том, что установление подобного рода срока является прямым нарушением существующих международных норм, что в числе уезжавших советских граждан много женщин с детьми, которые должны иметь время для подготовки к поездке в дальний путь, остались без всякого ответа.

Спустя 30 минут после моего возвращения из министерства иностранных дел городские телефоны миссии были выключены, и она была, таким образом, отрезана от внешнего мира. Затем в миссию ворвались агенты румынской охранки — сибиряки. С явно провокационной целью румынское министерство иностранных дел заявило, что если члены миссии немедленно не покинут здание, то румынские власти — спустя часы — сожгут здание. (ТАСС).

Народы СССР и Великобритании разгромят германский фашизм

(Выступление секретаря Всесоюзного Совета Профессиональных Союзов тов. Н. М. Шверника по радио 29 июля, передававшееся в Англию)

Дорогие друзья!

Позвольте выразить вам искреннюю благодарность за ваши добрые чувства и пожелания советскому народу в его отечественной войне против злейшего врага всего человечества — германского фашизма.

Многочисленные приветствия традиционно, лейбористских организаций и резолюции, принимаемые на митингах всех слоев великого английского народа, присыпаемые в нашу страну, являются свидетельством братской солидарности с советским народом, пониманием необходимости теснейшего сотрудничества в борьбе против нацистских варваров.

Сотрудничество народов двух великих государств — Советского Союза и Великобритании — является грозой сил, ибо оно основано на общности их интересов в борьбе за свободу и независимость всех угнетенных народов от фашистских проработателей.

Прошло больше месяца со дня величомого нападения германского фашизма на Советский Союз. На этот разбойничий атт фашистской агрессии советский народ под руководством своего правительства во главе с товарищем Сталиным отвечал сплошем своих рядов, мобилизацией всех сил для того, чтобы разгромить и окончательно уничтожить гитлеровские разбойничий банды.

Беспримерные подвиги, героизм и бесстрашие показывают в боях против немецких фашистских полчищ наша доблестная Красная Армия, наша славная авиация и Военно-Морской Флот.

Красная Армия оказалась такой грозной силой, о которую полностью разбились гитлеровские планы молниеносного уничтожения нашего государства, после которого должно было последовать не менее варварское нападение на Великобританию.

Героическая борьба Красной Армии на фронтах сочетается с самоотверженным трудом наших рабочих и работниц на фабриках, заводах, шахтах, рудниках, наших учеников в лабораториях, наших крестьян на полях.

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вся наша страна, все трудящиеся перестроили свою работу и работают только для фронта, только для победы над злейшим и коварным врагом.

Советский народ — рабочие, интеллигенция, служащие, крестьяне непреклонны в своей воле и стремлении бороться с гитлеровской Германией до последней капли крови, не щадя своих сил, не щадя своей жизни.

Каждый гражданин нашей страны прекрасно понимает, что война с Гитлером и его разбойничими бандами является священной войной, что в этой войне он не одинок, так как эта война не только за свободу и независимость советского народа, но война за независимость и демократические свободы всех народов, угнетенных гитлеризмом.

Вот почему заключение правительством Советского Союза и правительством Великобритании соглашения о совместных военных действиях против гитлеровской Германии.

От имени профессиональных союзов и всех трудящихся Советского Союза передаю рабочему классу и всему народу Великобритании искренний братский привет и пожелание лучших успехов во имя нашей совместной борьбы против злейшего врага — германского фашизма.

«ВЛКСМ воспитывает в молодежи храбрость и стойкость, презрение к трусости и страху перед врагами советской власти, дух соблюдения законов и порядка».

(Из программы ВЛКСМ).

Озаженное комсомольское племя выросло и закалилось в пороховом дыму, в пламени гражданской войны. В боях с врагами комсомольцы проявили величайшее мужество и беспримерный героизм. За боевые заслуги перед родиной коммунистический союз молодежи награжден орденом Красного Знамени.

Наше поколение воспитывалось на германских традициях Ленинско-Сталинского комсомола. Свою беззаветную преданность оно показало при защите советских границ, на сопках Хасана, в стенах Монголии, в лесах Финляндии.

Когда враг остервенело напал на нашу родину, комсомольцы были в первых рядах бойцов, встретивших фашистов. Сейчас они мужественно сражаются на фронтах отечественной войны.

Каждый день из действующей армии и действующего флота приходят сообщения о мужестве и отваге комсомольцев-пехотинцев, танки-

Солидарность английской молодежи с молодежью СССР

ЛОНДОН, 25 июля. (ТАСС). Советское посольство в Лондоне получило следующее заявление Национального совета английского комсомола для передачи секретарю ЦК ВЛКСМ тов. Михайлову:

«Лейпцигскому комсомолу. Дорогой

товарищ Михайлов! Сейчас, когда английский и советский народы ведут

борьбу с общим врагом, когда со-

ветский народ выдерживает главные удары германских фашистов,

мы шлем вам горячий, товарищеский привет. Национальный со-

вет английского комсомола обязует

ся подчинить всю работу комсомола

обеспечению нашей общей победы

в духе нового англо-советского соглашения.

Мы всегда восхищались достижениями молодежи Советского Союза.

Ваша нынешняя мужественная

борьба против главного врага всего

человечества воодушевляет английскую молодежь. Мы сознаем, какая

гигантская задача стоит в насто-

ящее время перед английским и со-

ветским народами. Мы последуем

в духе нового англо-советского соглашения.

Мы всегда восхищались достижениями молодежи Советского Союза.

Ваша нынешняя мужественная

борьба против главного врага всего

человечества воодушевляет английскую

молодежь. Мы сознаем, какая

гигантская задача стоит в насто-

ящее время перед английским и со-

ветским народами. Мы последуем

в духе нового англо-советского соглашения.

Мы всегда восхищались достижениями молодежи Советского Союза.

Ваша нынешняя мужественная

борьба против главного врага всего

человечества воодушевляет английскую

молодежь. Мы сознаем, какая

гигантская задача стоит в насто-

ящее время перед английским и со-

ветским народами. Мы последуем

в духе нового англо-советского соглашения.

Мы всегда восхищались достижениями молодежи Советского Союза.

Ваша нынешняя мужественная

борьба против главного врага всего

человечества воодушевляет английскую

молодежь. Мы сознаем, какая

гигантская задача стоит в насто-

ящее время перед английским и со-

ветским народами. Мы последуем

в духе нового англо-советского соглашения.

Мы всегда восхищались достижениями молодежи Советского Союза.

Ваша нынешняя мужественная

борьба против главного врага всего

человечества воодушевляет английскую

молодежь. Мы сознаем, какая

гигантская задача стоит в насто-

ящее время перед английским и со-

ветским народами. Мы последуем

в духе нового англо-советского соглашения.

Мы всегда восхищались достижениями молодежи Советского Союза.

Ваша нынешняя мужественная

борьба против главного врага всего

человечества воодушевляет английскую

молодежь. Мы сознаем, какая

гигантская задача стоит в насто-

ящее время перед английским и со-

ветским народами. Мы последуем

в духе нового англо-советского соглашения.

Мы всегда восхищались достижениями молодежи Советского Союза.

Ваша нынешняя мужественная

борьба против главного врага всего

человечества воодушевляет английскую

молодежь. Мы сознаем, какая

гигантская задача стоит в насто-

ящее время перед английским и со-

ветским народами. Мы последуем

в духе нового англо-советского соглашения.

Мы всегда восхищались достижениями молодежи Советского Союза.

Ваша нынешняя мужественная

борьба против главного врага всего

человечества воодушевляет английскую

молодежь. Мы сознаем, какая

гигантская задача стоит в насто-

ящее время перед английским и со-

Перед уборкой урожая

БОЙЦЫ ТРУДОВОГО ФРОНТА

Токарь Анатолий Панфилов

Анатолий взглянул на чертеж. Взял калибр, вставил его в отверстие только что расточенное в детали. Снова пагнулся в чертежу. Ну, так и есть, брак!

Это следовало ожидать. Для обработки детали приходилось вставлять сразу по 3 резца и 3 раза поворачивать головку разподдержателя. От частых поворотов терялась точность работы, и диаметр отверстия получался больше, чем указано в чертеже.

Анатолий разглядывал испорченную деталь. Нет, тут надо что-то придумать! С этими тремя резцами или браку натворишь или будешь по несколько раз примерять, приспаслив каждое прикосновение резца к металлу. Времени израсходуешь уйму, когда на счету — ми-

нуты.

Работать, работать, работать! Раз

мерено, точно, уверенно, быстро,

чтоб процент выработки переваливал

за цифру 200. Иначе нельзя! Ведь

он, Анатолий Панфилов, комсомольский

группорг токарного участка, ведущий выступал на собрании ком

сомольцев цеха тов. Монсеева. Он

говорил своим товарищам:

— Сто — это мало. До войны, ко

нечно, это была цифра! Ну, а теперь,

сами понимаете, меньше двух

сот нельзя. Обещаю давать не ме

нее 200 проц. выработки. Думаю,

что моя группа меня поддержит.

— Иди.

Этого парня вряд ли стоит то

ронить. Он найдет выход из любого

положения и выполнит заказ в срок.

В заточном отделении Анатолий

Панфилов затачивал себе новый ре

зец. Мысль о нем пришла неожи

данно и сразу захватила всего це

ликом.

Всё трудность работы заключа

лась в том, что приходилось рабо

тать тремя резцами. Что, если сде

лать один, обладающий качествами

всех трех?

Мысленно Анатолий представил

себя чертеж комбинированного ре

зца. Быстро набросал его на ключке

бумаги. Обдумав, произвел расче

ты...

Теперь не надо поворачивать го

ловку разподдержателя по нескольку

раз. Вместо девяти движений Анато

лий делает только три. Новый ре

зец работает безотказно. Измери

тельные инструменты показывают

максимальную точность. Груда де

тей заметно убывает. И вот днев

ная норма выполнена. Анатолий зо

вает мастера.

— Давайте новый наряд!

Мастер доволен. Он знал, кому

поручить срочный заказ? Но и ему

можно сказать, держал испытания.

Он отдавал наши надежды: рабо

тат без усталости, за двоих. Скоро на

току запустят молотилка.

Намолоченное зерно тотчас же

садим государству. Это первая на

ша затея. На отвозку зерна вы

даем необходимый транспорт и лю

дей. Страна, Красная Армия получат

много хлеба и других продуктов.

Комсомольцы, работая в колхозе,

чувствуют себя на боевом посту.

Каждый старается в эти дни рабо

тать особенно хорошо.

А. СИЛЯКОВ, секретарь комсомольской организаций колхоза «Крестьянин», Бородинского района.

ЗАГОТОВЛЯЙТЕ СОЧНЫЕ КОРМА

Помощь колхозу

Б.-МУРАШКОНО. (По телефону). Секретарь комсомольской организации средней школы Нина Сажина узнала, что в колхозе им. Сталина плохо обстоит дело с заготовкой снопса. Она предложила комсомольцам оказать помощь колхозу. Учащиеся обязались совместно с колхозными комсомольцами добиться полного обеспечения рогатого скота колхоза сочными кормами.

Вместе с колхозной молодежью школьники вырыли три ямы и хорошо их облицевали. Когда пришло время закладки снопса, повысили осот, лопух, крапиву, татарник и заложили в ямы. Будут засыпаны и капустный лист, ботва корнеплодов, картофели, а также отходы от яровых и озимых культур.

Когда на каждую корову будет заготовлено снопса по 300 пудов, тогда мы успокоимся, — заявляет от имени комсомольцев школьница Нина Сажина.

А. САЖИНА, секретарь райкома комсомола.

Силами молодежи

ВОРОТЫНЦ. (По телефону). Лучшим колхозом в районе по снисхождению кормов считается колхоз им. 12 годовщины Октября. Здесь уже заложено 160 тонн снопса — на десятки тонн больше, чем было заготовлено в это же время в прошлом году.

Закладку снопса взяла на свою ответственность молодежь. Под руководством комсомольцев заготавливают сочные корма все юноши и девушки.

Молодая учительница т. Овчинникова привлекла всех учеников своих классов на помоху колхозу в снисхождении кормов.

Агитационную работу в других цехах завода ведут комсомольцы т. Ольховецкий, Фомичев, Сафонов и др.

Комсомолка Е. ГАНИНА.

Стахановцы-комсомольцы завода имени Орджоникидзе. Токарь А. Панфилов, выполняющий норму до 250 процентов, и столяр В. Мартынов (справа), выполняющий норму на 160 процентов.

Фото П. Вознесенского.

Началось выборочное жниво

НАРУСКОВО. (По телефону). 28 июля первым в районе колхоз «Красный Алтай» начал выборочную уборку ржи. 29 июля выборочную уборку озимых хлеба колхозы: «Ленинская искра», им. XVII партсъезда, «Путь Ленина», «9 января», «Октябрь», им. Верошилова и Коминтерна. Активное участие в уборке принимают молодежь. Девушки и юноши сорвали, старшие школьники разыскивают созревшие участки ржи, колпаки скатый хлеб, устанавливают охранные посты.

Урожай озимых в этих колхозах намного выше прошлогоднего.

А. САЖИНА, секретарь райкома комсомола.

Наумова.

Анатолий подходит к своему смешнику.

— Проточку делаешь?

— Ага, проточку.

— Мне значит, резьба достанется, — соображает Анатолий, разглядывая чертеж. И тут же начинает готовить инструмент для той операции, которую ему предстоит делать.

К началу смены все должно быть готово. Станок не должен простаивать ни одной секунды. Остановить его, чтобы вставить новый резец, — и снова пустить мотор...

Работать, работать, работать! Раз

мерено, точно, уверенно, быстро,

чтоб процент выработки переваливал за цифру 200. Иначе нельзя! Ведь он, Анатолий Панфилов, комсомольский группорг токарного участка, ведущий выступал на собрании ком

сомольцев цеха тов. Монсеева. Он

говорил своим товарищам:

— Сто — это мало. До войны, ко

нечно, это была цифра! Ну, а теперь,

сами понимаете, меньше двух

сот нельзя. Обещаю давать не ме

нее 200 проц. выработки. Думаю,

что моя группа меня поддержит.

— Иди.

Этого парня вряд ли стоит то

ронить. Он найдет выход из любого

положения и выполнит заказ в срок.

В заточном отделении Анатолий

Панфилов затачивал себе новый ре

зец. Мысль о нем пришла неожи

данно и сразу захватила всего це

ликом.

Всё трудность работы заключа

лась в том, что приходилось рабо

тать тремя резцами. Что, если сде

лать один, обладающий качествами

всех трех?

Мысленно Анатолий представил

себя чертеж комбинированного ре

зца. Быстро набросал его на ключке

бумаги. Обдумав, произвел расче

ты...

Теперь не надо поворачивать го

ловку разподдержателя по нескольку

раз. Вместо девяти движений Анато

лий делает только три. Новый ре

зец работает безотказно. Измери

тельные инструменты показывают

максимальную точность. Груда де

тей заметно убывает. И вот днев

ная норма выполнена. Анатолий зо

вает мастера.

— Давайте новый наряд!

Мастер доволен. Он знал, кому

поручить срочный заказ? Но и ему

можно сказать, держал испытания.

Он отдавал наши надежды: рабо

тат без усталости, за двоих. Скоро на

току запустят молотилка.

Намолоченное зерно тотчас же

садим государству. Это первая на

ша затея. На отвозку зерна вы

даем необходимый транспорт и лю

дей. Страна, Красная Армия получат

много хлеба и других продуктов.

Комсомольцы, работая в колхозе,

чувствуют себя на боевом посту.

Каждый старается в эти дни рабо

тать особенно хорошо.

А. СИЛЯКОВ, секретарь комсомольской организаций колхоза «Крестьянин», Бородинского района.



Пионеры форпоста при школе № 122 г. Горького собирали 2500 килограммов металлом. Фото П. Вознесенского.

Собирайте металлом — он нужен стране

Война требует напряжения всех сил и средств страны, мобилизации всех внутренних ресурсов. Нашим заводам для изготовления танков, пушек, патронов, снарядов нужны сотни тысяч тонн цветного

Международный блокнот

РУЗВЕЛЬТ ПОЛОН РЕШИМОСТИ РАЗБИТЬ ГИТЛЕРА

Гарри Гопкинс, личный представитель Рузвельта в Англии, руководящий преведением в жизнь заявления о передаче в аренду и взаимном вооружении, выступил 27 июля в Лондоне с речью по радио.

«Народ моей страны», — заявил Гопкинс, — считает, что не стояло бы жить, если бы победили нацистские силы и демократическим странам мира пришлось бы склониться перед их свирепым нападением. Я был с президентом, когда он получил сообщение о бомбардировке жилищ рабочих в восточной части Лондона, о трагической бомбардировке Ковентри, а впоследствии — Плимута. Я наблюдал за неуклонным развитием его решимости разбить Гитлера. Президент обединен с нашим премьер-министром общим решимостью разгромить безжалостную власть этого многогранных психопата из Берлина». Гопкинс сказал далее, что английскому народу неизвестны размеры помощи, оказываемой Соединенным Штатам Англии, ибо опубликование этих сведений дало бы ценную информацию врагу. За последние несколько месяцев тысячи самолетов, выпущенных американскими заводами, перелетели океан или доставлены на судах. Среди них есть огромные бомбардировщики и наиболее скоростные истребители. Сейчас они принимают участие в боях. Гитлеру не удастся перевести свои заводы так далеко на восток, чтобы укрыть их от разрушительной мощи этих самолетов. Америка послала уже в страны британской империи много сотен танков. Много танков находится еще в пути. Океанские суда, в том числе много танкеров, посланы Англии. Осуществляется наиболее мощная программа судостроения, которая когда-либо существовала.

Америка решила сократить потребление продовольствия и увеличить его производство, чтобы усилить снабжение Англии продовольствием. Тысячи предметов, необходимых для ведения войны, производятся в Америке или находятся в пути. Рузвельт обещал принять меры, чтобы обеспечить доставку в Англию всех этих предметов. Гопкинс подчеркнул, что США относятся с большим сочувствием к Битве и готовы оказать ему всемерную помощь.

В заключение Гопкинс сказал: «Мы не забываем также о великолепной борьбе русского народа, защищающего свою страну. Мы в Америке полны решимости оказать всякую возможную помощь России и притом немедленно».

«ГЕНИАЛЬНАЯ ЧЕРТА РУССКОГО ВЕДЕНИЯ ВОИНЫ»

Лондонский корреспондент газеты «Гетеборгс постен» пишет: «Германские сводки повторяют хорошо известные фразы, что операции продолжаются планомерно. Однако нейтральные наблюдатели сообщают, что в тылу у германских войск вырастает новая серьезная опасность. Как известно, русские строили мощные подземные укрепления. Из этих укреплений значительные и хорошо вооруженные части нападают на резервы и тыловые линии связи противника. Военные наблюдатели заявляют, что немцы совершенно не ожидают подобной замечательной тактики, являющейся гениальной чертой современного русского ведения войны. Корреспондент далее указывает, что немцы без успеха бросили в бой свои самые лучшие бронетанковые части. Заметно, что сила германского наступления ослаблена».

И вообще передовые части уже вступили в город Н.

Ужасающий голод в Греции

Приезжающие из Греции рассказывают, что страна начисто ограблена немцами и итальянцами. Население буквально умирает с голода. Германские и итальянские машины устраивают повальные эпидемии, сопровождающиеся погромами и расстрелами. Надежды греков на урожай не оправились, его бирают оккупанты. Трабеж стал ремеслом немецких итальянских солдат. На почве лежа добчи между ними происходят кровавые столкновения. Население городов и сел с ужасом и яростью смотрят на дикий разгул злобников.

Говорят, что французский поганик в Афинах выехал за пресмы. Греции с целью закупить профиль, хлеб и другие продукты. Он заявил, что французская асия, как и все население Афин, поддается изнеможению.

ЗАЯВЛЕНИЕ БЕНЕША

Глава чехословацкого государства Бенеш выступил по радио с обращением к чехословацким гражданам. Он отметил, что соглашение между СССР и Чехословакией особенно важно потому, что Советский Союз, который несет в настоящее время главное бремя войны, является соседом Чехословакии и поможет определить условия будущего мира. Бенеш выразил уверенность в возрождении Чехословацкого государства.

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

Мадридский корреспондент газеты «Дэйли мейл» пишет, что вследствие бурного роста недовольства населения предательской политикой правительства Виши положение неоккупированной части Франции стало крайне напряженным. Сообщают, что в ряде мест происходили открытые выступления. В правительственные круги — замешательство, распространяются слухи о готовящемся народном восстании.

Опасаясь нападений на правительство, власти усилили охрану государственных учреждений. Здание, в котором состоялось чрезвычайное заседание правительства, охвачено 152-м полком спецохраны и моторизованными отрядами полиции. В готовности были приведены танковые отряды.

Во время заседания правительства было произведено много арестов.

ВСТУПЛЕНИЕ ЯПОНСКИХ ВОЙСК В ИНДО-КИТАЙ

Как сообщает агентство Домей Цусис, императорская ставка опубликовала коммюнике по поводу вступления японских войск в южную часть Индо-Китая. В коммюнике указывается, что в соответствии с условиями соглашения, заключенного между Японией и Францией о совместной обороне Французского Индо-Китая. 29 июля во Французский Индо-Китай отправлены дополнительные морские и военные силы.

Агентство Рейтер передает из Цюриха письмо германского солдата с восточного фронта, переданное берлинским корреспондентом швейцарской газеты «Бунд». «Эта война вызывает у нас совершенно дикую усталость», — пишет этот солдат. «Мы жаждем провести хотя бы час в шуме битвы, жаждем увидеть хотя бы кусочек зализой солнцем дороги, которая не пахла бы горелым или трупами. Но все это пустяки по сравнению с тем, как хочется чистой воды, чтобы напиться и умыться. Это — самая ужасная война, которую когда-либо вели Германия. Эта война не на жизнь, а на смерть против солдат, которые борются с отважным упорством и не отступают».

Выступление Идена

Как передает английское мими, старство информации, выступивший в Лондоне министр иностранных дел Иден заявил, что в связи с все большими сближением великих держав в их решимости противостоять фашистской угрозе в гитлеровской пропаганде отмечается новая нотка. Сейчас эта нотка звучит еще не смело, но мы, заявил Иден, можем быть уверены, что она зазвучит гораздо позже. Гитлер нарушил все свои обещания. Он пренебрег уничтожением стран, которым давал обязательства. Однако сейчас пытаются сдержать свое обещание, данное им германскому народу, обещание в том, что война закончится в этом году победоносным для Германии миром. Пытаются выполнить это обещание Гитлер, начав кампанию против России. План Гитлера уже совершился очевидно не выполнен. Русские оказывают блестящее сопротивление, которое, несомненно, опровергивает все германские расчеты, а также расчеты многих других.

Далее Иден указал, что вскоре против союзников начнется «мирный блицкриг». Иден вновь повторил заверения, что англическое правительство не намерено когда-либо ослаблено».

Отечественная война советского народа против зарвавшегося германского фашизма обязывает каждого гражданина СССР мобилизоваться на всеверную борьбу с врагом и на фронте, и в тылу. Враг использует воздушные средства для нападения на населенные и промышленные пункты в тылу, чтобы вызвать панику, нарушить жизнь страны. Задача местной противовоздушной и противохимической обороны — спасти людей и здания, восстановить работу на предприятиях, не допустить паники и, следовательно, излишних жертв, оказать помощь пострадавшим.

Основные правила противовоздушной и противохимической обороны изложены в книжках: 1) «Будь готов к ПВХО!». Изд. 1940, 1939, 1938 гг., а также Горьк. обл. изд. 1941 г. 2) Колхозники о противовоздушной и противохимической обороне». 1940 г. 3) Б. Ф. Трамм «Учись обороняться от воздушного врага». 1941 г. Книжка издана специально для молодежи, написана легко, с занимательными иллюстрациями. В № 19 «Блокнота

агитатора» за 1941 г. дано описание зажигательных бомб и способов их тушения.

Для звеньев групп самозащиты ЦС Осоавиахима в 1939 г. издан ряд книг: 1) Звено связи. Пособие для командира звена связи группы самозащиты жилого дома. 36 стр. 2) Звено охраны порядка. Пособие для командиров звеньев охраны порядка в группах самозащиты жилых домов. 24 стр. 3) Пожарное звено. Пособие для командиров пожарных звеньев групп самозащиты жилых домов. 2-е испр. изд. 4) Химическое звено. Пособие для командиров химических звеньев групп самозащиты жилых домов. 2-е испр. изд. 5) Санитарное звено. Пособие для командиров санитарных звеньев групп самозащиты жилых домов.

По вопросу об оказании медико-санитарной помощи следует прочитать еще книжку Т. И. Маслинникова

РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ФИНЛЯНДИЕЙ И АНГЛИЕЙ

Финляндский министр иностранных дел передал английскому посланнику в Хельсинки поту, в которой указывается, что, поскольку Финляндия ведет войну совместно с Германией, вряд ли возможно сохранение нормальных дипломатических отношений между Англией и Финляндией. В ответ на вопрос английского посланника Вырекера, означает ли это заявление, что Финляндия требует разрыва дипломатических отношений, финляндский министр иностранных дел ответил утвердительно.

ПОВРЕЖДЕНИЯ ГЕРМАНСКИХ ЗАВОДОВ В РЕЗУЛЬТАТЕ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВОК

Корреспондент агентства Оверсис Ньюс, находящийся на германской границе, заявляет, что, согласно сведениям, полученным от очевидцев, английская авиация нанесла очень большой ущерб Гамбургу. Здание биржи сгорело, здание муниципалитета разрушено, уничтожена почти половина зданий в гавани. Передают также, что производство военных материалов в Штутгарте резко сократилось в результате бомбардировок. Повреждены оружейный завод Маузера в Обендорфе, мотостроительные заводы Даймлер-Бенц и пороховой завод в Майнингене.

ПИСЬМО ГЕРМАНСКОГО СОЛДАТА

Агентство Рейтер передает из Цюриха письмо германского солдата с восточного фронта, переданное берлинским корреспондентом швейцарской газеты «Бунд». «Эта война вызывает у нас совершенно дикую усталость», — пишет этот солдат. «Мы жаждем провести хотя бы час в шуме битвы, жаждем увидеть хотя бы кусочек зализой солнцем дороги, которая не пахла бы горелым или трупами. Но все это пустяки по сравнению с тем, как хочется чистой воды, чтобы напиться и умыться. Это — самая ужасная война, которую когда-либо вели Германия. Эта война не на жизнь, а на смерть против солдат, которые борются с отважным упорством и не отступают».

Празднование Дня Военно-Морского Флота в гор. Горьком. На снимке: яхтсмены после заплы в длину поднимают паруса.
Фото П. Вознесенского.

Военизированные гонки

Яхты Р-45 со спущенными парусами встали на рейде в 100 метрах от берега. Команды покинули суда и выстроились в одну линию на песчаном берегу пляжа. Судья поднял флаг.

— Марш!

Физкультурники-яхтсмены бросились в воду и посыпали к своим судам.

Первой достигла борта команда рулевого Виноградского («Водник»). Паруса распустились и, разрезав воду реки, яхта «Полюс» понеслась вперед по течению. Так начались военизированные гонки на 10 км, устроенные в честь Дня Военно-Морского Флота.

Одна за другую берут старт 18 яхт спортивных обществ «Динамо», «Водник», «Спартак», «Электрик» и «Торпедо».

Через час с небольшим из-за барж, стоящих на реке, показались паруса. Скоро финиш. В 50 метрах от берега колышется на волнах красный букс. Сюда, после поворота скользит залитый первым дистанцию яхта «Полюс». Быстро бросается с борта пловец Андрей Спирина. В высоком подъеме над водой руке физкультурника держит гранату. Вот ноги его касаются песчаного дна. Шаг, другой и метко брошенная граната летит в окно «противника». Стрелки секундомера показывают 1 час 55 мин. 10 сек. Это лучшее время по классу Р-45.

Уверенно ведет судно рулевой спартаковец Фортченко. На своем «Соколе» он обошел в пути многих опытных яхтсменов. Быстро плынет на берег с гранатой в руке коммодор Георгий Ефимов. Бросок рассчитан точно — граната легла в цель. 1 час 57 мин. затратила команда на прохождение дистанции и заслуженно получила первое место среди яхт Р-30.

Немного позднее финишируют сразу три судна Р-20: это «Баска», «Стриж» и «Самум». Пловцы одновременно бросились в воду. Первым выбегает на берег и бросает гранату спартаковец Евгений Галицкий с яхты «Баска». Первое место в классе Р-20 остается за его судном.

Одновременно с гонками в бассейне подводной станции «Спартак» проходили соревнования по плаванию. Дистанцию 50 метров вольным стилем у девочек выиграла Петрова; у юношей — Пучин (оба «Динамо»). У мужчин 100 и 200 метров стилем брасстайл быстрых всех проплыли динамовец Христов. У женщин Ермолова («Динамо») заняла первое место в плавании на 100 метров этим же стилем.

А. НАТИН.

Земляных щелей и их устройстве. Важно уметь защитить от заражения пищу и воду. Как это сделать — прочитайте в статье Н. Ф. Малинина «Защита воды и пищевых продуктов от отравляющих веществ и бактерий» в журнале «Санитарная оборона», 1940, № 2.

В сельской местности надо уметь защищить от ОВ и животных. О том, как это делать, кроме книги «Колхознику о ПВХО», рассказало в книжке П. Е. Радкевича и А. В. Дорогова «Первая помощь и защита сельскохозяйственных животных в условиях ПВО». 2-е изд. — М. Сельхозгиз, 1940 г.

Фронт и тыл в настоящей войне неотделимы. Чем лучше мы организуем защиту тыла от воздушных нападений фашистского хищника, тем меньше будет жертв и пожаров, тем скорее мы обеспечим победу над врагом.

Р. АЛЕКСЕЕВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Горький, Свердловская, дом № 23. Телефоны: секретариат и почтовая редакция 3-26-50.

Издатель — издательство «Горьковская коммуна».

Соревнование легкоатлетов

В течение трех дней на стадионе «Динамо» проходили соревнования на первенство города по легкой атлетике. Воскресенье 27 июля было заключительным днем соревнований. Спортсменам, занявшим в отдельных видах первые места, присваивалось звание чемпионов города Горького.

У женщин с хорошим временем 37,6 сек. прошла полосу ГТО Неликова («Буревестник»). Первое место в беге на 800 метров также досталось ей. Дальше всех: 6 метров 34 сантиметра прыгнула в длину в разбеге Чурлия («Электрик»). Спортсмен общества «Учитель» Чернов завоевал звание чемпиона сразу в нескольких видах.

В заключение дня был проведен переход на 15 км. для мужчин и 6 км. для женщин. Первые места по обеим дистанциям выиграли спортсмены общества «Буревестник».

Памяти Ф. Я. Кона

Умер Феликс Кон. Шестьдесят лет своей жизни он отдал делу борьбы с темными силами реакции. Каторгой, тюрьмой, ссылкой пытались царское правительство погасить его волю борца. Но Феликс Кон принадлежал к числу тех людей, для которых трудности и опасности революционной борьбы служили источником новых сил, новой энергии.

Образ Феликса Коня незабываем. Страстный агитатор, подлинный народный трибун, он поражал и восхищал неисчерпаемой силой своего революционного темперамента. Казалось, для него не существует старости. Каждый, слышавший его речи с трибуны, запоминал их надолго. Еще за несколько дней до смерти он выступал перед красноармейцами, горячо призывая их к борьбе до полного разгрома фашизма — злого врага человечества.

Страстью революционной борьбы проникнуты его статьи и книги. Феликс Кон был высоко одар